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В Україні оновлення змісту початкової освіти відповідно до Державного стандарту передбачає інтеграцію 

шкільних предметів. Наприклад, читання, письмо, усне мовлення об’єднані в курс «мистецтво мовлення»; відомості з 

фізики, хімії, астрономії – у «природознавство».  

На сьогодні інтегративне навчання є одним із основних векторів взаємодії освітніх програм різних дисциплін.  

Дефініцію «інтеграція» трактують як одну з форм взаємозв’язку та взаємодії предметів та явищ в теорії та 

практиці, відновлення їхньої початкової природної цілісності. При цьому інтеграція одночасно виступає як принцип, 

процес, результат взаємозв’язку об’єктів, що вказує на поліфункціональність цього поняття. 

Загальнотеоретичні характеристики інтеграції в початковій освіті розкрито в працях Н.Бібік, Б.Будного, 

М.Вашуленка, О.Данилюк, М.Іванчук, В.Ільченко, І.Козловської, Л.Кочиної, С.Романюк, В.Тименко та інших.  

Науковці аналізують інтеграцію як провідний дидактичний принцип, який в цілому визначає організацію 

освітніх систем. 

На думку С. Романюк, інтеграція – це системний процес двох і більше систем з метою створення нової, яка 

набуває цілком інших властивостей для засвоєння необхідних практичних знань і навичок критичного оцінювання 

життєвих ситуацій. Водночас інтеграція в початковій освіті – це зміна вихідних елементів (практичне застосування в 

життєвих ситуаціях) [2, c. 71]. 

Під інтегративним підходом розуміють комплексний метод, в основі якого лежать аспекти цілісного розгляду 

явища або предмета, виділення основного фактора та групування навколо нього менш важливих, розкриття 

взаємозв’язків зовнішньої та внутрішньої сторін об’єкта, неподільності загального та часткового.  

Інтегративний підхід до навчання ґрунтується на ідеї цілісності навчання, що виражається в єдності змісту, 

цілей, форм, методів і засобів навчання.  

Відтак інтегративний підхід забезпечує цілісність при вивченні складних об’єктів і процесів довколишнього 

світу. Ця єдність фіксується спочатку лише на рівні наукових фактів, понять, законів, потім виявляється у загальній 

формі, результативність якої визначається формуванням цілісних знань (понять, законів, загальних теорій), 

розумінням наукової картини світу, а в підсумку – цілісного наукового світогляду. 

Систематичне використання інтегративного підходу призводить до якісно нових результатів процесу навчання, 

що виражаються в отриманні молодшими школярами знань нової якості та узагальненого характеру, високим рівнем 

усвідомлення отриманої інформації, можливістю і здатністю її застосовувати в новій навчальній ситуації.  

Інтеграція в сучасній початковій школі здійснюється в декількох напрямках і на різних рівнях: 

внутрішньопредметна – включає інтеграцію понять, умінь і знань у рамках окремого навчального предмета; 

міжпредметна – передбачає синтез понять, фактів і принципів у межах двох і більше навчальних дисциплін; 

транспредметна – спрямована на об’єднання компонентів основного та додаткового змісту освіти. 

Побудова змісту освіти на інтегративній основі забезпечує більш зацікавлене, особистісно значуще та 

осмислене сприйняття молодшими школярами знань, сприяє посиленню мотивації до навчання, уможливлюючи 

продуктивніше використовувати час уроку завдяки виключенню дублювання навчального матеріалу. Також діти 

отримують можливість переносити набуті знання на новий об’єкт, явище або процес. 

Таким чином, проведення уроків з елементами інтеграції дозволяє учителю врахувати досвід молодших 

школярів, урізноманітнити прийоми та методи роботи, уникнути зайвих повторів одного й того самого матеріалу при 

вивченні різних навчальних предметів. Це заощаджує час і розумові зусилля молодшого школяра при засвоєнні знань, 

підвищує їх якість. Відтак проведення інтегрованих уроків потребує від учителів високого рівня професіоналізму та 

ерудиції. 
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ОСОБЛИВОСТІ ВИЯВЛЕННЯ ПАТРІОТИЗМУ У ДІТЕЙ ВПО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 
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Введення в Україні воєнного стану позначається на всіх сферах людського життя. Особливих змін зазнає 

освітня галузь, зокрема дошкільна. Чимало закладів дошкільної освіти не працюють, деякі – приймають тимчасово 

переміщених осіб, організовують освітній процес дистанційно, консультують батьків тощо. Є заклади, які працюють 

у звичному режимі [2].  
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